

Š002381

Prijímateľ podielu zaplatenej dane z príjmov fyzických osôb a právnických osôb:

Nadácia

Názov: Nadácia Henkel Slovensko

Sídlo: Záhradnícka 91, 821 08 Bratislava

IČO: 42 414 512

zverejňuje podľa § 50 ods. 13 zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov tieto údaje o špecifikácii použitia podielu zaplatenej dane z príjmov fyzických osôb a právnických osôb

za rok: 2020

prijaté v roku: 2021

výdavky priamo súvisiace s účelom použitia:

	Účel použitia podielu zaplatenej dane z príjmov podľa § 50 ods. 5 zákona o dani z príjmov	Výška použitého podielu zaplatenej dane na tento účel (EUR)	Spôsob použitia podielu zaplatenej dane
1	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	296,00	Podporená organizácia: ČERVENÝ NOS Clowndoctors, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Smiech nepozná vekSeniori žijúci mimo svoj celoživotný domov a prostredie, ktoré dôverne poznali, sa stretávajú s nepríjemnými pocitmi sociálnej izolácie, osamelosťou, neistotou z budúcnosti prípadne s pocitom menejcennosti alebo zbytočnosti. S cieľom zmierniť tieto negatívne pocity ich pravidelne navštevujú zdravotní klauni. Finančný príspevok Nadácie Henkel vo výške 470 eur umožnil zrealizovať tri klauniády v zariadení Domov jesene života, kde počas jednej klauniády navštívia profesionálni zdravotní klauni približne 28 klientov zariadenia. Výsledkom návštevy seniorov v zariadení je okamžité zlepšenie ich nálady, zlepšenie ich komunikačných schopností a ochoty spolupracovať s personálom zariadenia. Finančné prostriedky boli použité na odmeny pre zdravotných klaunov.
2	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	250,00	Podporená organizácia: Zariadenie pre seniorov Sv. Kataríny Labouré, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Aj seniori radi súťažiaZakúpením spoločenských hier chceli predkladatelia projektu dosiahnuť, aby sa seniori viac zdržovali vo vonkajšom prostredí zariadenia, na slniečku, aby minimálne času trávili vo vnútorných priestoroch, aby sa tešili zo spoločenských kontaktov, zo súťaživosti a viedli zmysluplný a radosný život. Zároveň si precvičovali a udržiavali kondíciu, manuálnu zručnosť a pamäť. Hry a súťaže seniorov veľmi oslovili, radovali sa z každého víťazstva, či menšieho úspechu. Mali veľkú radosť, dobrú náladu. V blízkej budúcnosti plánujú takéto športové stretnutia s inými prijímateľmi sociálnej služby zo susednej dediny a taktiež z deťmi z materskej školy. Finančné prostriedky boli použité na nákup hier.

3	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	130,00	Podporená organizácia: Centrum zborovej diakonie Kanaán, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Žiť a šiťV rámci projektu Ži a ši zažili klientky zariadenia za asistencie zamestnankyne príjemné dopoludnia pri šijacom stroji a kávičke. Zaspomínali si na časy, kedy klientky samé vlastnili šliapacie šijacie stroje . Pospomínali si na úsmevné príhody spojené so šitím klientok v mladosti. Reminiscenčné posedenie vyvolalo krásne spomienky v pamäti klientok. Aktivita bola aj užitočná – poobšívajú osobné prádlo klientok a zhotovili dekoračné ozdoby pre interiér zariadenia. Do projektu sa zapojilo 12 klientok zariadenia. Plánovaný počet 15 klientok nebol realizovateľný pre trvalo ťažko zhoršený zdravotný stav klientok. Finančné prostriedky boli použité na kúpu šijacieho stroja.
4	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Podporená organizácia: Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb Senium, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: "Budme znovu všetci spolu"Hlavným cieľom projektu bolo zapojiť seniorov opätovne do spoločenského života, zabezpečiť ich aktívnu účasť na pohybových aktivitách v areáli zariadenia. Aktivity boli veľmi dôležité, pretože pomohli seniorom odbúrať samotu a izoláciu, na ktorú si počas covidu zvykli. Začali viac času tráviť s ostatnými mimo svojich izieb, zároveň sa viac pohybovali a športovali. Okrem toho sa realizátorom podarilo zabezpečiť množstvo mladých dobrovoľníkov. Aktivít sa zúčastnilo 58 seniorov, 30 dobrovoľníkov a 20 zamestnancov. Finančné prostriedky boli použité na nákup športových pomôcok.
5	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	480,00	Podporená organizácia: Dôstojný život všetkým, n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Tanec pre seniorovCieľom projektu bolo riešenie stálych dopadov pandémie ochorenia COVID-19 pomocou zmysluplného trávenia voľného času, kde sa seniori naučili tancovať spoločenské tance. Naším cieľom bolo aby hodiny tanca absolvovalo 10 seniorov. Projektom sme podporili aktívnych seniorov, ktorí sa naučili nové zručnosti, zapojili sa do spoločenského života, spoznali nových ľudí a unikli od stereotypu. Realizácia projektu pozitívne ovplyvnila nielen seniorov, ale aj samotných tvorcov a dobrovoľníkov, ktorí pomohli aktívnym seniorom vyplniť ich voľný čas. Do projektu sa zapojili 15 seniori. Finančné prostriedky boli použité na odmeny pre lektorku tanca.

6	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: Nezábudka Pata n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Voľný čas seniorovProjekt sa zameriaval v rámci pracovnej činnosti na výsev a výsadbu vo vyvýšených záhonoch, v kvetinových záhonoch a v príľahlej zeleninovej záhradke a následnú starostlivosť do skorej jesene. Vyvýšené záhony umožnili prácu v záhrade aj klientom so zdravotnými obmedzeniami a v areáli zariadenia sa zväčšila úžitková plocha na pestovanie. Činnosti v záhrade patrili medzi najobľúbenejšie aktivity seniorov. Potešili ich aj drobné kreatívne práce, či už z papiera alebo iného materiálu v rámci arteterapie. Strihanie, maľovanie patrí medzi ich veľmi vďačné činnosti. Do činnosti sa zapájala skoro polovica klientov zariadenia. Finančné prostriedky boli použité na vyvýšený záhon, záhradné náradie, letničky a kreatívny materiál.
7	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Podporená organizácia: "Spolucítenie", V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Von z karantényCieľom projektu bolo zorganizovať výlet do Zoo kontakt family parku a návšteva Mini parku Slovensko. Seniori a hendikepovaní klienti si v Zoo kontakt family parku mohli pozrieť život zvierat zblízka, pohľadiť si ich a posedieť medzi skákajúcimi veвериčkami, čím sa stimulovalo aj ich zmyslové vnímanie. Navštívili tiež Mini park Slovensko, kde sa nachádzajú miniatúry niektorých slovenských kultúrnych pamiatok - hrady, zámky, kostoly. Nakoľko im v ZOO kontakt family poskytli vstup zdarma, mohli realizátori financie využiť na ďalší výlet. Pozitívnu aktivitou bol aj výlet do Národnej ZOO Bojnice. Výletu sa zúčastnilo 30 klientov a 4 dobrovoľníci. Finančné prostriedky boli použité na dopravu, vstupné a občerstvenie.
8	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Podporená organizácia: Žitnoostrovské osvetové stredisko v Dunajskej Strede, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: II. Umenie ukryté v nás - arteterapia pre seniorovPredmetom projektu boli umelecké tvorivé dielne – stretnutie seniorov so skúsenými výtvarníkmi. Počas projektu sa zrealizovali workshopy pre domovy a kluby dôchodcov v okrese Dunajská Streda. Vytvorené práce vystavovali na výstave vo výstavnej sieni ŽOS Gallery Nova. V rámci tvorivých dielní si seniori vyskúšali rozličné umelecké žánre - práca s hlinou - modelovanie, kreslenie, maľovanie, maľba na hodváb, sklo, drevo, korálkovanie, dekupáž a iné výtvarné techniky. Do projektu bolo aktívne zapojených 40 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na spotrebný výtvarný materiál.

9	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	Podporená organizácia: Antistres centrum, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Zlate ruky poznačené časom II.Cieľom projektu bolo uskutočniť sériu arteterapeutických stretnutí s klientami zariadenia spolu so seniormi z klubu dôchodcov z Nového Mesta nad Váhom a združenia Aksen z Piešťan. Spolu 30 hodín tvorivej práce a 7 techník. Sedenia boli naplánované v skupinách aj individuálne. Realizátori chceli seniorom pomôcť budovať psychickú pohodu, precvičiť motoriku, potrénovať pamäť, zdvihnúť sebavedomie a podporiť budovanie a upevňovanie priateľstva pri spoločnej činnosti. Výsledkom projektu je veľa krásnych diel, obrazy maľované akrylom, sklenené a hodvábné diela, tašky z textilu. Okrem diel ktoré vytvorili, si klienti precvičili motoriku, potrénovali pamäť, odbúrali stres, postretali sa s priateľmi z iných zariadení, s ktorými sa už dávno nevideli, upevnili priateľstvá. Do aktivít sa zapojilo viac ako 90 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na kreatívny materiál a propagáciu.
10	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Podporená organizácia: Centrum rodiny, n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: So šedinami rátameVďaka projektu sa podarilo vniesť do komunity opätovný život cez spájanie generácií ako aj aktivizáciu seniorov. Účastníci projektu mohli napríklad spoznať bývalú opernú speváčku, ktorá vo svojom vysokom veku skomponovala a napísala text o hlavnom meste, a tak ukázala, že aj napriek veku a zdravotnému stavu chce rozdávať radosť svojmu okoliu. Pesničku sa potom na niekoľkých spoločných stretnutiach aj naučili spievať. Medzigeneračné stretnutia napomohli k tomu, že do komunitného centra prišli aj klienti DSS, ktorých ich zdravotný stav a vysoký vek pripútal na invalidný vozík. Faktory, ktoré pozitívne ovplyvnili realizáciu projektu, boli nové skupinové aktivity (napr. tréning pamäte, kvízy, výlety loďou a Prešporáčikom) obohatenie komunity o ukrajinskú, zapojenie aj ukrajinských seniorov do realizácie aktivít. O aktivity bol veľký záujem, zapojilo sa 120 aktívnych účastníkov, 40 dobrovoľníkov. Finančné prostriedky boli použité na prevozy imobilných pacientov a na materiál na tvorivé dielne.

11	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Podporená organizácia: LÁSKAVÉ RUKY, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Šport a hrnčiarstvo - nový rozmer v živote seniorovZámerom projektu bolo zabezpečiť sociálnu terapiu organizovaním tvorivých dielní, fyzioterapiu organizovaním športového dňa. Jednotlivé aktivity sa konali v senior-parku, na čerstvom vzduchu, kde bolo potrebné presunúť imobilných seniorov pomocou kresiel na kolieskach, tie boli zakúpené z projektu. V rámci aktivít sa senióri venovali výrobe misiek, svietnikov a iných výrobkov z hliny. Počas športového podujatia si vyskúšali rôzne športové aktivity, pri ktorých súťažili imobilní senióri spolu s deťmi a mládežou. Najdôležitejšie výsledky projektu: odbúranie sociálnej izolácie prostredníctvom stretnutí seniorov s rôznymi skupinami ľudí, zmysluplné trávenie voľného času, posilnenie osobností a tvorivých schopností a manuálnych zručností, oživenie ľudových tradícií a ľudovej kultúry a to nielen slovenskej, ale aj ukrajinskej. Finančné prostriedky boli použité na nákup mobilných kresiel a spotrebného materiálu.
12	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Podporená organizácia: Mintaka n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Záhradná terasa- Oáza relaxu , stretávania sa aktívne trávenie voľného časuZ projektu bol zakúpený záhradný nábytok do zariadenia pre seniorov. Klienti veľmi pozitívne vnímajú zmenu, ktorú priniesol nový nábytok na terase. Radi trávia svoj voľný čas na terase aj v dopoludňajších hodinách, kedy tam spoločne skupinovo cvičia rannú rozcvičku, pijú spolu kávu, hrajú hry podporujúce pamäť. Popoludní trávia čas na terase so svojimi rodinnými príslušníkmi a príbuznými. Najväčšou zmenou je zlepšenie vzťahov skupine a zapájanie aj introvertných klientov do spoločných aktivít. Do projektu sa zapojili 10 klienti aktívne ich rodinní príslušníci - deti, vnúčatá známi. Finančné prostriedky boli použité na nákup záhradného nábytku.

13	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Podporená organizácia: Miestna organizácia Jednoty dôchodcov Bratislava-Karlova Ves, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Obnovenie kontaktov medzi seniormi a zvýšenie kvality života seniorov v MČ Karlova VesZámerom projektu bolo obnoviť kontakty seniorov po pandemickej - covidovej dobe a vytvoriť spoločné aktivity. V rámci projektu sa zrealizovala spoločná návšteva divadla Astorka - predstavenie "Halpern a Johnson" a tiež rehabilitačno-rekreačný pobyt vo Wellness Horné Saliby. Tieto aktivity boli dôležité z dôvodu obnovenia kontaktov seniorov po pandemickej dobe, ktorá doslova uväznila seniorov vo svojich domovoch. Programy priniesli veľmi pozitívny vplyv, vďaka nim sa i rozšírila členská základňa Klubu seniorov a v súčasnosti sa už prihlasujú noví členovia z radov seniorov, aby prežívali aktívnu a pestrejšiu jeseň života v spoločenstve iných. Finančné prostriedky boli použité na vstupenky do divadla a zabezpečenie rekreačného pobytu pre seniorov.
14	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	Podporená organizácia: "Fórum pre pomoc starším" - národná sieť, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Poradenstvo pre seniorov počas pandémie a vojnového konfliktu na UkrajineCieľom projektu bolo pomáhať a riešiť problémy seniorov prostredníctvom Senior linky. V rámci projektu dobrovoľníci a zamestnanci radili seniorom prostredníctvom bezplatnej telefonickú linky, riešili prípady formou osobnej návštevy seniorov a vycestovali za akútnymi prípadmi, ktoré nebolo možné riešiť inak. Počet seniorov, ktorým sa pomohlo prostredníctvom poradenského centra alebo Senior linky v období od januára 2022 až septembra 2022, bolo 41 836. Pôvodný indikátor počtu zapojených dobrovoľníkov bol 42 a reálny počet dobrovoľníkov v roku 2022 bol 53. Finančné prostriedky boli použité na nájomné priestorov a telekomunikačné náklady.
15	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: JESEŇ ŽIVOTA, n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Deň otvorených dverí v CSS JESEŇ ŽIVOTA, n.o. Veľká LomnicaVďaka projektu Deň otvorených dverí s programom, do ktorého sa mohli zapojiť ako prijímatelia sociálnych služieb, tak aj pozvaní návštevníci, sa podarilo obnoviť sociálne kontakty prijímateľov sociálnej služby s príbuznými a návštevníkmi zariadenia. Touto cestou mali rodina, priatelia a známi možnosť navštíviť svojich seniorov a stráviť s nimi čas. Podujatie pozitívne vplývalo na duševné zdravie klientov a zmenilo vnímanie prijímateľov, rodinných príslušníkov, priateľov a komunity, ohľadom deinštitucionalizácie sociálnych služieb. Finančné prostriedky boli použité na materiálno technické zabezpečenie a občerstvenie.

16	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Podporená organizácia: „HARMÓNIA“, Zariadenie sociálnych služieb Horné Štitáre, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Celý svet u nás domaVďaka dataprojektoru a plátnu, zakúpených z projektu, môžu pracovníci zariadenia pravidelne klientom prinášať kultúrne zážitky priamo domov. Klienti si vyberajú filmy, ktoré chcú pozerať "v kine", boli na koncerte ich obľúbenej hudobnej skupiny, zúčastnili sa svätej omše prostredníctvom online vysielania. Taktiež si v tvorivej dielni pozerajú inštruktážne videá na internete. Imobilní klienti získali nové impulzy, nové zážitky, je to pre nich psychická vzpruha, keď sa môžu virtuálne opäť zapojiť do spoločenského života. Finančné prostriedky boli použité na projektor a plátno.
17	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: TOLERANCIA n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Podpora pohybových aktivít našich seniorov v exteriéryVďaka podporenému projektu sa zariadeniu podarilo skvalitniť poskytované služby poskytované seniorom. Vytvorili vhodné podmienky na pohybové aktivity pre svojich klientov a tým pádom prispeli k ich fyzickému a psychickému zdraviu. Pravidelným tréningom zlepšujú fyzickú kondíciu a koordináciu, eliminujú následky pandémie. Cvičenia na bežeckom páse zaradili pracovníci do každodenného života klientov v rámci rannej rozcvičky a rehabilitácie. Pravidelný pohyb a čas trávený fyzickou aktivitou denne prispieva ich psychickej pohode a budovaniu fyzickej zdatnosti. Aktívne bolo zapojených 20 klientov. Finančné prostriedky boli použité na kúpu bežeckého pásu.
18	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	420,00	Podporená organizácia: OTVORME DVERE, OTVORME SRDCIA, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Športom k duševnému zdraviu a prevenciiProjekt pomohol socializácií seniorov, ktorí trpia duševnou poruchou, taktiež pri integrácií osôb s duševnou poruchou do rodín. Išlo o stmelenie rodinných väzieb medzi deťmi, rodinnými príslušníkmi, ktorí žijú v spoločnej domácnosti so seniorom trpiacim na psychické ochorenie. Realizáciou projektu sa dosiahla inklúzia osôb so zdravotným znevýhodnením do zdravej populácie a zlepšila sa ich kvalita života. Športového bowlingového popoludnia sa reálne zúčastnilo 40 osôb. Z toho bolo 21 seniorov a 19 členov z rôznych občianskych združení, rodinných príslušníkov a dobrovoľníkov. Finančné prostriedky boli použité na prenájom haly a špeciálnej obuvi.

19	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	560,00	Podporená organizácia: Mestská organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku Dolný Kubín, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Seniori za zdravímVďaka projektu sa zrealizovali výlety do okolitej prírody Gäcel, Medzihradné a Srňacie a tiež Kubínsku hoľu. Vychádzok sa postupne zúčastňovali jednotliví členovia Jednoty dôchodcov po skupinkách, nakoľko organizácia má takmer 300 členov a spoločný výlet pre všetkých je takmer nemožný. Mnohí seniori chodili na tieto akcie pravidelne. Našli si mnohých priateľov, často chodili potom už aj samostatne. Najväčším zážitkom bola pre nich prechádzka po bezbariérovom náučnom chodníku okolo Štrbského plesa. Kladne hodnotili najmä to, že mnohí z účastníkov už sami nemôžu chodiť, nevládzu. Tu si však zvolili vlastné tempo. Zdatnejší sa vybrali na prechádzku ku hotelu FIS, vodopád Skok ako i skokanské mostíky. Na výlete do Tatier sa zúčastnilo 55 seniorov, na čiastkových výletoch sa zúčastňovali ďalší. Finančné prostriedky boli použité na dopravu a občerstvenie.
20	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	470,00	Podporená organizácia: Dom pokojnej staroby n.o., Gbely, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Návrat do minulosti so seniormiCieľom projektu bolo odstrániť pocit sociálnej izolácie, ktorý bol v dôsledku protipandemických opatrení v zariadení pre seniorov prehlbovaný. Organizáciou výletov do blízkych miest a prehliadka historických pamiatok preniesla seniorov do minulosti. Tí, ktorí zo Zahoria nepochádzajú spoznali tento kraj bližšie. Cieľom projektu bolo spoločne stráviť čas, získať nové informácie o histórii a vybočiť zo "zabehnutých koľají" a stereotypu. Klientom sa zlepšila nálada, naučili sa veľa nového, získali nové informácie a znalosti o ktorých vedú aj v súčasnosti spoločné debaty. Získali plno nových zážitkov. Vďaka získaným finančným prostriedkom mohli opustiť areál zariadenia a mať nové spoločné zážitky. Finančné prostriedky boli použité na cestovné náklady, sprievodcu, občerstvenie a vstupenky.
21	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	951,00	Podporená organizácia: NÁRUČ Senior & Junior, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Henkel - Zdravotné a Hygienické pomôckyVďaka projektu bol možný nákup 6 kusov antidekubitných matracov s kompresorom. Mnohí klienti počas pandémie veľa času trávili na posteliach alebo v nemocniciach. A práve z nemocníc často prišli aj s dekubitmi. Takéto matrace zariadeniu pomôžu, aby do budúcnosti boli chránení proti dekubitom. Najväčšou zmenou je rýchlejšie hojenie sa dekubitov u klientov. Sami si ich pochvaľujú. 50 pacientov pasívne zapojených, využitie pri vzniku potreby. Finančné prostriedky boli použité na nákup antidekubitných matracov s kompresorom.

22	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	715,00	Podporená organizácia: Nezábudka, n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Starostlivosť o imobilných klientovAj v rámci tohto projektu prispela Nadácia Henkel finančne na zakúpenie zdravotníckych antidekubitných podložiek, ktoré znížili výskyt dekubitov u klientov o 80%. Používanie podložiek taktiež znižuje potrebu hospitalizácie klientov v dôsledku preventívnych krokov. Došlo aj k zlepšeniu manipulácie s klientmi pri ošetrovaní dekubitov a zníženiu pocitu bolesti u klientov pri liečení dekubitov. Pôvodný počet seniorov aktívne zapojených bol 20, doteraz bolo zapojených do projektu 12, ale projekt pokračuje a v priebehu ďalších mesiacov budú zapojení aj ostatní seniari. Finančné prostriedky boli použité na zdravotné antidekubitné podložky.
23	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: Centrum sociálnych služieb, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Henkel Slovensko SenioromCieľom projektu bolo udržanie pracovných návykov a rozvoj pracovných zručností, ako aj relax a trávenie času v prírodnom prostredí. Výsadba liečivých bylín a okrasných kríkov do vyvýšených záhonov, ich terajšia starostlivosť hlavne zalievanie v letných mesiacoch, príjemné posedenie na lavičkách a úprava okolia pomohli k udržaniu pracovných návykov a rozvoju pracovných zručností, ako aj relaxu a tráveniu času v prírodnom prostredí. Finančné prostriedky boli využité na vyvýšené záhony a lavičku.
24	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: Ružinovský domov seniorov, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Ďakujeme za každé dobré ránoCieľom projektu bolo povzbudiť klientov Ružinovského domova seniorov, prinavrátiť im radosť a chuť do života. Podporiť ich psychiku a emočný stav, obmedziť izoláciu od ostatných, vytvárať príležitosti pre sociálne kontakty, umožniť zdieľať radosť a starosť bežného denného života s inými. Absolvovali výlet na jarmok do Trnavy. Kapacita autobusu bola naplno využitá. Na tvorivých dielňach vytvorili množstvo tematicky orientovaných výrobkov, ktoré prezentovali aj na mestských trhoch. Zúčastnili sa športového dňa - Maratónu "Beh dobrých ročníkov". Každá príjemná aktivita je veľkou vzpruhou. Klienti majú spoločné zážitky o čom hovoria, na čo radi spomínajú počas vzájomných stretnutí. Finančné prostriedky boli použité na cestovné výdavky, knihy a spoločenské hry.

25	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	454,00	Podporená organizácia: Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb HRON, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: "Znovu všetci spolu v našej záhrade"Vďaka projektu sa podarilo prinavrátiť spoločenský život medzi prijímateľov sociálnej služby, zvýšiť záujem o stretávanie sa v skupine a medzigeneračné stretnutia. Záhrada sa stala opätovne miestom priateľských stretnutí a ožila radosťou a zábavou. Realizáciou tohto projektu dokázali osloviť a spojiť rôzne cieľové skupiny. Do aktivít sa zapojilo 30 prijímateľov sociálnej služby a 14 žiakov ZŠ Nemecká, s ktorými sa seniory aktívne zapojili do súťaženia. Prínosom bolo spoločné stretnutie niekoľkých generácií, súťaže prebiehali bez ohľadu na vekovú kategóriu. Finančné prostriedky boli využité na nákup spoločenských hier.
26	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	Podporená organizácia: OAZIS - Zariadenie sociálnych služieb, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Pečenie podľa receptov našich seniorov, našich starých mám.Výsledkom projektu je vytvorenie vlastnej kuchynky pre seniorov. Získali vlastné miesto na vykonávanie ich najobľúbenejšej činnosti. Kuchynka s elektrickými spotrebičmi a kuchynskými potrebami zakúpenými pomocou projektu sa stala veľmi obľúbená. Na prekvapenie sa táto miestnosť nevyužíva len na pravidelné aktivizácie s prvkami kulinoterapie, ale aj na doteraz neplánované aktivity aké sú napríklad: rôzne oslavy narodenín a menín, komunitné stretnutia, posedenia pri šálke čaju alebo kávy s menšou skupinkou alebo len tak individuálne s jednotlivcami seniorov v rámci individuálnej terapie. Finančné prostriedky boli využité na zakúpenie zariadenia do kuchynky.
27	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	227,00	Podporená organizácia: Mesto Banská Bystrica, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: HENKEL SLOVENSKO SENIOROMV rámci projektu bol zakúpený invalidný vozík, ktorý napomohol k tomu, aby prijímatelia sociálnych služieb boli neustále v kontakte s ostatným prijímateľmi zariadenia pre seniorov, aj vzhľadom na zhoršený zdravotný stav. Pomocou aktivít si udržiavali a zlepšovali doterajšie schopnosti, zručnosti, pamäť, jemnú motoriku a tým sa skvalitnilo poskytovanie sociálnych služieb pre ich život. Zámerom bolo nakúpiť pomôcky využívané pri každodennej starostlivosti o prijímateľov sociálnych služieb, ktoré uľahčia prácu nie len opatrovatelkám, ale taktiež umožnia dôstojnejšie podmienky a udržanie stabilizovaného zdravotného stavu prijímateľov sociálnych služieb. Pomôcky vyžilo 7 aktívnych prijímateľov sociálnych služieb. Finančné prostriedky boli využité na Invalidný vozík MEYRA.

28	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	370,00	Podporená organizácia: Patria - Domov dôchodcov v Galante, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Súťaž vo varení gulášuVďaka projektu si klienti zariadenia viac užili súťaž vo varení guláša. Súťaže sa zúčastnili družstvá zariadenia. Keďže sa jedná o prípravu varených pokrmov v prírode, ktoré robia klienti samostatne bez pomoci zamestnancov, opäť to bola veľká výzva, aby ukázali svoje zručnosti a schopnosti v rôznych sebaobslužných úkonoch. Prostredníctvom tohto podujatia sa vrátili klienti zariadenia do svojej aktívnej minulosti, mnohí sa presvedčili o tom, že inštitúcia je len forma života pre aktívneho seniora s rôznymi možnosťami a výzvami. Hojdačka, zakúpená z projektu, sprijemnila prostredie podujatia, čo v prvom rade potešilo klientov. Umiestnili ju v átriu zariadenia a počas celého leta ju využívalo 15 seniorov zapojených do projektu ako súťažiaci, 57 seniorov ako pasívni účastníci a 18 zamestnancov zariadenia. Finančné prostriedky boli využité na zakúpenie záhradnej hojdačky.
29	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	728,00	Podporená organizácia: Senior Care Galanta n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Mobilná GaleniaV projekte s názvom Mobilná Galenia sa podarilo zvýšiť kvalitu života seniorov, udržať určitú úroveň sebestačnosti klienta a uľahčiť samotnú opateru o imobilného klienta. Mobilné toaletné vozíky, zakúpené z projektu, sa používajú pre ľudí so zníženou pohyblivosťou. Používajú sa pri rannej aj večernej toalete klientov, zároveň pomáhajú udržať sebestačnosť klientov v rámci ich schopností a možností. Vak na zdvíhacie zariadenie je využívaný pre klientov, ktorých je potrebné vysadiť pomocou zdvíhacieho zariadenia. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie mobilných toaletných vozíkov a zdvíhacieho vaku pre imobilných klientov.
30	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	898,00	Podporená organizácia: AMOS n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Čistý a voňavý domovPracovníci zariadenia zakúpili vďaka finančnému príspevku nadácie aromatické difuzéry, slúžiace k zabezpečeniu sviežosti prostredia a čistoty ovzdušia v interiéri zariadenia. Používaním difuzérov dochádza k rozptýleniu malých čiastočiek esenciálnych olejov do ovzdušia za účelom prevoňania interiéru, pohltenia pachov, navodenia príjemnej atmosféry, až po upokojenie pred spánkom a blahodárne zdravotné účinky. Vonné oleje zabezpečujú nielen vôňu, ale obsahujú aj dezinfekčné zložky a neutralizujú aj nepríjemné pachy, ničia baktérie, plesne a vírusy, nezanechávajú škvrny a sú určené na rôzne druhy povrchov - na textílie, kľučky, nábytok, pevné plochy. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie difuzéra Pro Cube.

31	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	862,00	Podporená organizácia: Správa zariadení sociálnych služieb, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Relaxácia v multisenzorickej miestnostiVďaka projektu sa podarilo vytvoriť novú multisenzorickú miestnosť v dennom stacionári pre seniorov. Projekt pozitívne ovplyvnil komunitu a vďaka realizácii projektu sa podarilo vytvoriť miesto vhodné na relaxovanie a odpočinok; priestor, kde majú prijímatelia sociálnej služby možnosť prostredníctvom senzorických pomôcok na stimuláciu viacerých zmyslov, relaxáciu, spracovávanie emócií a zároveň aj na socializáciu v rámci skupiny. Je to miesto, kde majú prijímatelia možnosť pracovať s pozitívnymi spomienkami, a tiež i tými negatívnymi. Do projektu sa zapojili dve cieľové skupiny, a to seniori a osoby so zdravotným znevýhodnením. Na relaxačných cvičeniach v multisenzorickej miestnosti sa zúčastnili seniori v počte 6 ľudí a osoby so zdravotným znevýhodnením v počte 2. Finančné prostriedky boli použité na nákup optických vlákien a space projektora.
32	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	215,00	Podporená organizácia: Zariadenie sociálnych služieb HARMÓNIA, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Čítame si navzájomProjekt bol zameraný na vytvorenie útulnej a príjemnej knižnice pre seniorov. Zrealizovaný zámer jednoznačne prispel k spokojnosti seniorov a k zvýšeniu kvality poskytovaných sociálnych služieb. Seniorom sa vytvorilo príjemné a čisté prostredie, v ktorom sa môžu stretávať so svojimi príbuznými, či už osobne alebo v online prostredí a zmysluplne tráviť svoj voľný čas. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie koženkového kresla a regála na knihy pod televízor.
33	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	450,00	Podporená organizácia: Diecézna charita Žilina, Charitatívna služba v rodinách, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Polohovateľné postele pre seniorovVďaka projektu zakúpila Diecézna charita Žilina rozkladaciu elektricky polohovateľnú posteľ, ktorú plánovali využívať v rámci charitatívnej služby v rodinách. O posteľ bol hneď do týždňa záujem, je stále požičiavaná, na čas, kým si klienti vybaví svoju, na ktorú majú nárok cez zdravotné poistenie. Do projektu bolo zapojených 18 seniorov, ktorým sa zapožičala polohovateľná posteľ. Pasívne bolo zapojených min. 18 rodinných príslušníkov, ktorým posteľ uľahčila starostlivosť, 2 realizátori projektu a tiež sa zapojili 2 brigádnici, ktorí posteľ dovezú, poskladajú a tiež odvezú. Finančné prostriedky boli využité na zakúpenie polohovateľnej postele.

34	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: Zariadenie sociálnych služieb AMBRA, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Príroda senioromCieľom projektu je vytvorenie príjemného a bezpečného prostredia v exteriéri pre klientov Zariadenia sociálnych služieb AMBRA Lučenec. Realizácia projektu priniesla pozitívne zmeny, pozitívne ohlasy. Mnoho klientov si obľúbilo novovytvorené miesto na odpočinok a pohodlie lavičiek si nevedia vynachváliť. Viacero klientov, ktorí pred realizáciou tohto projektu nemalo záujem tráviť čas v exteriéri, zmenilo svoj postoj, a na novovytvorenom mieste radi trávia čas. Rozšírenie exteriéru o novovytvorené miesto pre relax a oddych vzbudila v prijímateľoch veľké potešenie a vďačnosť. Finančné prostriedky boli využité na zakúpenie lavičiek.
35	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	300,00	Podporená organizácia: Senires n. o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Grantový programVďaka projektu sa podarilo zlepšiť kvalitu života klientov, eliminovať dopady zmien v ich živote a predchádzať pasivite, redukovať depriváciu, obohatiť a spríjemniť život každého z nich. Narušená rovnováha zdravia, izolácia od blízkych, samota a celková nepohoda vplyvajú negatívne na kvalitu života seniorov. Kúpou masážneho kresla sa klienti majú možnosť zrelaxovať, oddýchnuť a nábrať energiu a novú silu. Klienti sú nadmieru spokojní a využívajú masážne kreslo pravidelne. Finančné prostriedky boli použité na kúpu masážneho kresla.
36	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	200,00	Podporená organizácia: Asociácia pre kultúru, vzdelávanie a komunikáciu (ACEC), V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Pomoc seniorom v marginalizovaných komunitách 2Projekt pomohol zabezpečiť mobilný internet pre dobrovoľníkov Asociácie pre kultúru, vzdelávanie a komunikáciu na 6 mesiacov, aby mohli pokračovať v poskytovaní asistenčných služieb. Seniorom pomáhali vyhľadať potrebné informácie, spojiť seniora s inými pomáhajúcimi profesiami v prípade potreby, prepájať sa vzájomne a zostať v kontakte s okolitým svetom. Vďaka prístupu na internet získali možnosť efektívnejšie komunikovať medzi sebou, s projektovým tímom, vyhľadať a vyplniť rôzne žiadosti pre seba i seniorov, šíriť osvetu o očkovaní a o zdravom životnom štýle v starobe. Finančné prostriedky boli použité na zabezpečenie internetu pre dobrovoľníkov.

37	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Podporená organizácia: Senior Banky, n.o. , V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Zmiernenie negatívneho dopadu covid-19 a aktivizácia klientov v zariadení Senior Banky, n.o.Pomocou projektu vytvorili realizátori pokojné a príjemné prostredie so zapojením čo najväčšieho počtu klientov. Vytvorili podmienky na aktivizáciu klientov po zmene zdravotného stavu (napr.: imobilita, slabozrakosť, afázia...). Projektor zakúpený z projektu využívajú na spríjemnenie chvíľ klientov, navodenie príjemnej atmosféry a dobrej nálady na odpútanie od zdravotného stavu a odlúčenia od rodiny, vzdelávanie. Rozšírili spektrum ponúkaných aktivít, pri ktorých sa vytvorili nové skupiny klientov a nové priateľstvá s rovnakými alebo podobnými záľubami. Finančné prostriedky boli použité na kúpu projektora a plátna.
38	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	750,00	Podporená organizácia: Divadlo SELAVI Ružinov, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Divadlo SELAVI medzi rovesníkmiŤažiskom projektu bolo absolvovanie "Kurzu herectva", ktoré najmä vzhľadom na pripravovanú premiéru hry "Uzlíky priateľstva", pomohlo zvýšiť celkovú úroveň prejavu jednotlivých hercov. Ciele boli naplnené medzigeneračným prepojením súboru divadla, zviditeľnením umeleckej zaangažovanosti medzi stanovené cieľové skupiny, ako aj zvýšením kvality umeleckých výstupov na základe kurzu herectva pod odborným vedením. Dosiahli a prekročili počet uvedení už naštudovaných hier (z plánovaných 4 predstavení, uviedli až 5 predstavení) a namiesto plánovaných 4 pásiem vzhľadom na ochranné princípy (C-19) v niektorých sociálnych zariadeniach celkovo uviedli len 3 pásma. Finančné prostriedky boli využité na honorár lektorom NOC na kurzy herectva dramatickej tvorby a na doplnenie rekvizít, kostýmov a doprava účinkujúcich na predstavenie.
39	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	300,00	Podporená organizácia: Obec Prakovce, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Sme v tom spoluCieľom projektu bola obnova sociálnych kontaktov po skončení pandémie Covid 19 v zariadení sociálnych služieb. Sociálne vzťahy obnovili pracovníci aktivitami, ku ktorým boli prizvaní dobrovoľníci, členovia občianskych združení obce Prakovce, ako i deti a mládež, ktoré navštevujú Súkromnú umeleckú základnú školu Prakovce a ZŠ s MŠ Prakovce. Vysadili kvety v zariadení sociálnych služieb a starali sa o ne. Zrealizovali vystúpenie detí Súkromnej umeleckej školy a ZŠ s MŠ Prakovce pre klientov zariadenia sociálnych služieb spojené s prezentáciou spoločenských hier. Finančné prostriedky boli využité na záhradnicke potreby a spoločenské hry.

40	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: Stredisko sociálnej pomoci mesta Košice, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: SnoezelenRealizácia projektu ju množila uskutočňovať aktivity v Snoezelen miestnosti. Zlepšilo sa vnútorné prežívanie klientov, navodenie pozitívnejšieho myslenia a pohľaduna svet. Miestnosť postupne realizátori doplnia ďalším vhodným materiálnym vybavením, aby mohli plne využiť všetky formy podnetov. Klienti, ktorí už zotrvali v miestnosti Snoezelen vyjadrili nadšenie. Cítili sa príjemne a tešia sa na ďalšie stretnutia. Finančné prostriedky boli využité na zakúpenie vibroakustického polohovacieho vaku.
41	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Podporená organizácia: Domov sociálnych služieb , V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Aby sme si v "Nádeji" udržali zdravie po celý rokHlavnými výsledkami projektu bol tréning pamäti, precvičovanie motorických zručností a uľahčenie práce opatrovateľkám a rehabilitačnej sestry pri presune klientov z lôžka na invalidný vozík pomocou "banánu" - pomôcky na presun klienta - Doska EasyGlide. Uvedené aktivity pozitívne ovplyvnilo letné obdobie bez chorôb, tak sa aspoň seniori mohli stretávať pri aktivitách. Ďalším pozitívom boli aktivity rehabilitačnej sestry pri cvičeniach pomocou polohovacieho hada. Finančné prostriedky boli využité na zakúpenie terapeutických a rehabilitačných pomôcok.
42	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: DOMINIK, n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Postavme si záhradkuVďaka projektu sa podarilo zrealizovať výstavbu bezbariérového záhonu na výsadbu zeleniny, bylín a kvetov a zvýšiť záujem prijímateľov sociálnych služieb o aktivizačné činnosti. Zatraktívnil záhradné prostredie zariadenia sociálnych služieb DOMINIK, zvýšil rozsah a kvalitu poskytovanej služby sociálnej starostlivosti. Pomohol aj zmierniť negatívne dôsledky izolácie prijímateľov sociálnych služieb v súvislosti s ochorením COVID 19 a zabezpečiť z dlhodobého hľadiska efektívnej starostlivosti o ľudí v pobytových zariadeniach. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie vyvýšeného záhonu.
43	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Podporená organizácia: PROVIDENTIA, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Hygiena bez bariérProjekt zakúpenia toaletných stolíkov pomohol k zlepšeniu životnej úrovne klientov, pocitu sebaistočnosti klientov a zlepšení hygienických návykov. Najdôležitejšou a najvýznamnejšou rozdielom je viditeľná zmena na výzore a sebavedomí klientov. Vedia sa sami o seba postarať a tým pádom sa cítia komfortne vo svojom tele. Začali sa viac zapájať do aktivít zariadenia a vychádzať zo svojich izieb. Klienti sa viac cítia ako v bežnom živote a častejšie sa pohybujú po zariadení. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie 2 toaletných stolíkov.

44	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Podporená organizácia: Obec Šintava, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Oddychová a relaxačná zóna v ZOSProjektom sa podarilo dosiahnuť vytvorenie vonkajšieho miesta pre seniorov, kde môžu zmysluplne využívať priestor počas letných mesiacov na vonkajšie aktivity, stretávanie a vzdelávanie. Najväčšou zmenou, ktorá sa udiala je, že klienti sa častejšie stretávajú v oddychovej zóne, starajú sa o kvety a zeleň a tešia sa z nich. Oddychovou zónou sa vytvoril priestor na vonkajšie aktivity seniorov, stretávanie a vzdelávanie. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie záhradného sedenia.
45	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Podporená organizácia: Mestské centrum sociálnych služieb Modra, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: V pohode... alebo podpora zdravého starnutiaVďaka projektu bolo možné zakúpiť záhradný nábytok, ktorý umožnil preniesť počas vhodného počasia časť ponuky programu pre obyvateľov zariadenia do exteriéru.Počas projektu sa potvrdilo, že dostupnosť psychologickej podpory je veľmi dôležitá, je potrebné meniť postoje a nebáť sa o ňu požiadať. Rovnako, že prístupné vybavenie priestoru (záhradný nábytok) môže prekonať nechúť k niektorým aktivitám. Všetci obyvatelia v oboch zariadeniach mali možnosť komunikovať s psychologičkou, pýtať sa, ujasňovať si význam a svoju potrebu psychologickej podpory. Na záhrade zariadenia vzniklo univerzálne a flexibilne použiteľné miesto posedenia pri stole a obyvatelia trávia viac času vonku. Finančné prostriedky boli použité na záhradný nábytok a cestovné náklady pre psychologičku.
46	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	300,00	Podporená organizácia: Mesto Stará Turá, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Terapeutický svet pre seniorov v Zariadení opatrovateľskej službyProjekt pomohol k zakúpeniu náladového aromadifuzéra, ktorý pomocou ultrasonickéj technológie zvlhčuje vzduch a vypúšťa efektnú voňavú paru, použiteľný i pri terapii klientov s ťažkým postihnutím, skladateľných masážnych matracov umožňujúcich aktivovať zahrievanie v chrbtovej oblasti pomocou ovládača (vibračná časť je veľmi užitočná najmä pre klientov s ťažkým a viacnásobným postihnutím) a tiež vibračných vankúšov pre krk a ramená v tvare polmesiaca, čo je efektívne najmä pri používaní v ľahu na chrbte, rozvíjajúce hmat a propriocepciu. Finančné prostriedky boli využité na náladový aromadifuzér, skladateľný masážny matrac a vibračný vankúš pre krk a ramená.

47	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	340,00	Podporená organizácia: DOM SENIOROV Tatranská Štrba, n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Ochrana zdravia seniorovProstredníctvom projektu s názvom "Ochrana zdravia seniorov" boli zakúpené zdravotníckych pomôcok v podobe dvoch elektrických odsávačiek, ktorých cieľom je ochrana zdravia prijímateľov sociálnych služieb v zariadení sociálnych služieb. Tie pomôžu skrátiť dobu trvania liečby zápalových ochorení horných alebo dolných dýchacích ciest a zabezpečia rýchlu a efektívnu úľavu od symptómov zápalov ochorenia horných alebo dolných dýchacích ciest. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie dvoch elektrických odsávačiek.
48	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	760,00	Podporená organizácia: Zariadenie pre seniorov Dubina, m.r.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Návrat k tradičným ľudovým remeslámRealizácia projektu výrazne ovplyvnila život seniorov v zariadení. Zapájaním sa do rôznych aktivít súvisiacich s prípravou a pečením oblátok si zúčastnení seniori udržiavajú dobré zdravie, psychickú a fyzickú kondíciu. Ich aktivizácia sa prejavuje zlepšením samoobslužných činností, samostatnosti, vnímavosti, podpore jemnej motoriky, vzájomnému zapájaniu práce rúk a očí, pričom sa zlepšila ich celková pohyblivosť, sústredenie a vnímavosť. Prezentáciou vyrobených oblátok na spoločenských akciách realizovaných v zariadení, obdarúvaním imobilných klientov oblátkami, rodinných príslušníkov sa zvýšilo aj sebavedomie, sebauplatnenie a socializácia v skupine, zefektívnila sa komunikácia navzájom. Celkovo sa zvýšila kvalita ich života. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie prístroja na výrobu oblátok a príslušenstvo.
49	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	300,00	Podporená organizácia: Domov sociálnych služieb, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Sila bylíniekZa poskytnuté finančné prostriedky projektu boli zakúpené 2 vyvýšené záhony. Pozitívnym výsledkom je záujem klientov o pestovanie rastlín. S klientami, ktorí o túto aktivitu prejavili záujem plánujú realizátori dokúpenie rastlín na jar roku 2023. Veľkou zmenou bude rozšírenie počtu záhonov na pestovanie bylín a rastlín. Práca s rastlinami a bylinami je obľúbená aktivita nielen u seniorov. Aj príbuzní klientov pozitívne hodnotili inštaláciu vyvýšených záhonov z estetického hľadiska a aj z psychologického hľadiska. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie vysokých záhonov.

50	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	1000,00	Podporená organizácia: Zariadenie pre seniorov v Trnave, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: FloramobilKlienti pracovali s floramobilom počas skupinových aktivít s kvetmi, klinou, polievali kvety. Počas tejto aktivity sa klienti socializovali, precvičovali svoje senzomotorické vnemy, podporilo sa navádzanie kontaktov u nových klientov v adaptačnom procese, podporila sa komunikácia a klienti sa aktivizovali aj napriek nepriaznivému počasiu a pracovali vo vnútorných priestoroch. Taktiež pracovali realizátori s imobilnými klientmi, ktorí sú pripútaní na lôžko. Pomocou výsuvnej dosky im bolo umožnené vykonávať všetky aktivity, ktoré floramobil ponúka. Najväčšou zmenou je to, že je táto aktivita naozaj plnohodnotnou a novou aktivitou najmä pre imobilných klientov pripútaných na lôžko, ktorí sa možno roky nedotkli hlíny, alebo kvetu. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie floramobilu.
51	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: Mesto Liptovský Mikuláš, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Efektívne trávenie voľného času seniorov v opatrovateľskej službe mesta Liptovský MikulášProjekt napomohol k efektívnemu a zmysluplnému tráveniu voľného času seniorov - prijímateľov opatrovateľskej služby prostredníctvom využívania aktivít, hier a pomôcok zameraných na kognitívny a motorický rozvoj. Postupne sa učia využívať zakúpené hry/aktivity/pomôcky. Vytvoril sa systém zapožičiavania hier, aktivít a pomôcok jednotlivým zamestnancom opatrovateľskej služby za účelom ich aktívneho využívania v opatrovateľskej službe a zapojenia čo najväčšieho počtu seniorov. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie hier a rehabilitačných pomôcok.
52	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	300,00	Podporená organizácia: Včielka Poipia n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Pomoc seniorom pomocou muziko a biblioterapiouVďaka projektu zrealizovali predkladatelia projektu nákup rôznych audio kníh a nákup kvalitného prehrávača CD platní. Príležitostne a podľa záujmov seniorov skupinovo alebo aj jednotlivcom zapnú prehrávač a podľa výberu pustia audio knihu. Pacienti môžu počúvať klasickú literatúru. Knihy, ktoré už dávnejšie v mladších časoch čítali. Čítanie pre starých ľudí je už obtiažne, počúvanie známych románov je pre nich oveľa prístupnejšie. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie prehrávača audio kníh.

53	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Podporená organizácia: SVETLO PRE OLICHOV, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Tvoríme spoločneV rámci projektu klienti vyrábali darčeky pre žiakov a pedagógov ZUŠ Zlaté Moravce: rôzne hlinené dekorácie, kvetináče, svietniky, potlačované vankúše a poháre. Naplnil sa zámer podporiť ich sebarealizáciu a kreativitu (precvičovanie jemnej motoriky, redukcia psychického napätia a pod). Úspechom bolo aj nadviazanie nových sociálnych vzťahov klientov a dobrovoľníkov z Volkoviec. Koncert ZUŠ Zlaté Moravce v ZSS "SVETLO" priniesol klientom uvoľnenie, umelecký zážitok a radosť, keď deti dostali darčeky vyrábané klientmi. Finančné prostriedky boli použité na nákup záhradných pomôcok a kreatívneho materiálu.
54	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Podporená organizácia: PRAMEŇ NÁDEJE, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: V starom tele mladý duchVďaka projektu sa zjednodušenie a spríjemnenie pobyt v exteriéri pre klientov ZSS a to umiestnením viacerých oddychových zón v areáli zariadenia, ako aj vybudovania vonkajšieho posedenia klientov. Vďaka tomu tu mohli v období letných mesiacov prebiehať pohybové aktivity klientov zamerané na rozvoj jemnej motoriky, pohybové cvičenia, precvičovania mysle, ako aj starostlivosť a zveľaďovanie svojho okolia. Finančné prostriedky boli použité na zakúpenie lavičiek.
55	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	250,00	Podporená organizácia: Centrum sociálnych služieb - BYSTRICAN, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Pohybová aktivita zatvára dvere za osamelosťouProjekt s názvom "Pohybová aktivita zatvára dvere za osamelosťou" bol zameraný na prijímateľov soc. služieb v Centre sociálnych služieb - BYSTRICAN v Pov. Bystrici, ktorí sa často krát cítia osamelo vo svojom vnútri. Zakúpením záhradných spoločenských hier, ako sú Ruské kolky, Mega domino, Petanque a Veľké pexeso chceli realizátori zvyšovať kvalitu štandardov služieb a dosiahnuť, aby prijímatelia aktívne trávili množstvo voľného času na čerstvom vzduchu a prostredníctvom priateľov sa necítili osamelo. Nadšenie a spokojnosť klientov sa nedá opísať. Klienti, ktorí to vyskúšali boli spokojní a vyjadrili to svojim úsmevom a otázkou "kedy si znova zahráme". Finančné prostriedky boli použité na nákup spoločenských hier.

56	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	300,00	Podporená organizácia: Hospic Milosrdných sestier, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Zvýšenie kvality života pacientov v poslednej fáze životatovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Cieľom projektu bolo pomôcť inkontinentným pacientom v Hospici Milosrdných sestier v Trenčíne, zakúpením jednorazových plienok a jednorazových podložiek. Cieľ projektu sa podarilo naplniť a kúpiť 20 balení plienok (po 30ks spolu 600ks) a 13 balení podložiek (po 30 ks spolu 390ks), čo predstavuje cca 14 dňovú spotrebu pacientov. Vďaka tejto pomoci mohli realizátori projektu pomáhať nevyliciteľne chorým zvládať nepríjemné prejavy a symptómy ochorení, ktoré so sebou ťažké a zákerné ochorenia prinášajú a tak poskytovať nadštandardnú starostlivosť pre všetkých nevyliciteľne chorých, bez rozdielu. Finančné prostriedky boli použité na zdravotnícke pomôcky – plienky a podložky.
57	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Podporená organizácia: Pokoj v duši n. o., ZPS Katka, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Seniorská túžba - pestovať rastlinky bez zohýbania chrbtaProjektový zámer umožnil seniorom získať pocit užitočnosti a cieľavedomosti prostredníctvom práce na mobilných záhradkách, t. j. dopestovaním zeleniny a kvetov, ktoré sú a ďalej budú na úžitok a radosť všetkým. Sumárnym cieľom projektu bola okamžitá realizácia, hmatateľná podpora a ochrana fyzickej a duševnej pohody seniorov po obzvlášť náročnom pandemickom období. Finančné prostriedky boli použité na vyvýšené záhony, zeminu a sadenice.
58	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: Slnko ľuďom, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Prijmi lásku z voskuCieľom tohto projektu bolo zvýšiť povedomie a záujem o pracovné aktivity v zariadení. Zároveň posilnenie väzieb klienti - príbuzní, nakoľko práve príbuzní sú najväčším odberateľom seniormi vyrobených výrobkov. Oba z týchto cieľov považujú realizátori za splnené, nakoľko sa výroba sviečok v zariadení veľmi priaznivo rozbehla, pričom ju klienti veľmi radi navštevujú a podieľajú sa na nej. V projekte plánuje zariadenie aktívne pokračovať. Predajom hotových výrobkov si plánujú zarobiť na kúpu materiálu, potrebného na ďalšiu tvorbu. Podľa predbežného záujmu o výrobky vyzerá udržateľnosť tohto projektu nádejne. Projekt môže byť inšpiráciou aj pre iné zariadenia. Finančné prostriedky boli použité na materiál na výrobu a dekorovanie sviečok.

59	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: Slovenský zväz telesne postihnutých, Základná organizácia č. 497 Oščadnica, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Prosím, stretnime sa! Slovenský zväz telesne postihnutých sa rozhodol usporiadať aktivitu, kde by sa ľudia v dôchodkovom veku a ľudia s postihnutím stretli, porozprávali sa, pookriali by a zároveň by užitočným strávením voľného času vyprodukovali niečo prospešné a viditeľné. Podporenou aktivitou bolo spoločné čistenie okolia Kalvárie v Oščadnici. Projektovým zámerom bolo zlepšiť ich sociálne kontakty, podporiť ich, ponúknuť im možnosť stretávať sa a užitočnou prácou vyplniť svoj voľný čas v dnešnej covidovej dobe. Finančné prostriedky boli použité na náradie, vrecia na odpad a živé kvety.
60	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	300,00	Podporená organizácia: Mesto Brezno, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Žijeme spolu pod jednou strechouV novovzniknutom zariadení Boženka, ktoré spravuje Mesto Brezno, sú pod jednou strechou poskytované sociálne služby seniorom aj zdravotne postihnutým, medzi ktorými sú najmä mladí ľudia. Tieto dve skupiny sú v jednej budove a sú izolované a preto bolo zámerom projektu ich vzájomne spojiť a zblížiť v aktivitách, ktoré budú prítlačivé pre obe skupiny. Aktivitou projektu bolo zorganizovanie kultúrno spoločenského podujatia, ktorého sa zúčastnili obe skupiny, taktiež zamestnanci, dobrovoľníci a členovia spolupracujúcej organizácie. Súčasťou programu bolo krátke vystúpenia predstaviteľov oboch skupín. Nechýbali ani tvorivé dielne, počas ktorých boli vyrobené pozdravy. Seniori sa prezentovali aj kuchárskym umením, pripravili drobné občerstvenie pre všetkých. Finančné prostriedky boli použité na nákup kuchynského robota, kuchynských pomôcok a materiál na tvorivé dielne.
61	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	Podporená organizácia: Pohoda seniorov, n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Prevencia, monitoring a skvalitňovanie zdravotných služiebZámerom projektu bolo zakúpiť oxymetre, stojany na infúzie a preväzové vozíky. Doplnením potrebných zdravotníckych pomôcok zabezpečiť včasnú diagnostiku, sprístupniť nevyhnutnú infúziu liečbu pre viacerých klientov naraz a v neposlednom rade zefektívniť prácu zdravotníckeho personálu, čo priaznivo ovplyvní celkový zdravotný aj psychický stav klientov. Zakúpenie preväzových vozíkov značne uľahčilo zdravotnému personálu prácu so zdravotným materiálom a pomôckami pri ošetrovaní imobilných klientov. Keďže je momentálne preväzový vozík na každom poschodí zariadenia, podstatne sa znížil aj čas, ktorý bol potrebný na presun zdravotného materiálu a pomôcok na ošetrovanie. Finančné prostriedky boli použité na nákup preväzových vozíkov.

62	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	770,00	<p>Podporená organizácia: Mesto Svit, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Spoločné aktivity sú našou psychohygienouCieľom projektu bolo zabezpečiť seniorom z DOS a JDS dostatok priestoru prostredníctvom kultúrneho kreatívneho aj športového vyžitia. Pri aktivitách ich sprevádzali mladí dobrovoľníci z Mládežníckeho parlamentu v meste Svit. Uctili sa vzájomnému rešpektu a tolerancii. Tieto aktivity boli navrhované na socializáciu klientov a seniorov mesta Svit po covidovom období a na vzájomné nadväzovanie vzťahov medzi generáciami. Prvou aktivitou bol výlet do mesta Levoča, kde je veľa zaujímavých pamiatok, vrátane Mariánskej hory. Pamiatky sú dostupné aj pre ľudí s bezbariérovým prístupom. Druhou aktivitou bola kreatívna v rámci mesiaca úcty k starším, výroba mydielok aj anjelikov z prírodných materiálov, ktoré využijú na výzdobu v DOS. Zároveň si seniori precvičili svoju motoriku. Finančné prostriedky boli použité na dopravu, vstupenky a na kreatívny materiál.</p>
63	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	600,00	<p>Podporená organizácia: Mesto Dolný Kubín, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Opäť sa stretávajme v knižniciCieľom projektu bolo umožniť seniorom, klientom Zariadenia opatrovateľskej služby Mesta Dolný Kubín, spoločné trávenie času a stretávanie sa zriadením knižnice a čítárne v priestoroch spoločenskej miestnosti. Hlavnou aktivitou projektu bol nákup nábytku do priestorov spoločenskej miestnosti v 1. PP Zariadenia opatrovateľskej služby Mesta Dolný Kubín. Inštalácia nábytku umožnila oddelenie časti priestorov spoločenskej miestnosti na vytvorenie útulnej knižnice s čítárňou. Realizáciou projektu majú klienti Zariadenia opatrovateľskej služby Mesta Dolný Kubín možnosť stretávať sa v príjemných priestoroch knižnice a čítárne a zameniť ich načas za priestory svojich izieb. Ide o významný prvok predchádzania izolácie klientov, ktorý sa prejavil hlavne počas pandémie ochorenia Covid-19.Finančné prostriedky boli použité na nákup nábytku.</p>

64	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	740,00	Podporená organizácia: Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Znovu sa dáme do "GALA"Hlavným cieľom bolo znovu zapojiť klientov do kultúrneho života, ktorý im bol odobratý v dôsledku pandemickej situácie. Obec Klenovec vždy žila kultúrou, načo boli klienti zvyknutí vo svojom živote, aj v domove pred pandémiou. Obliecť si pekné šaty, užiť si kultúrny zážitok spolu s ostatnými a využiť svoj čas v domove, ktorý bol doposiaľ zužovaný zákerným vírusom. Náplňou projektu bolo scénické prevedenie regionálnych ochotníckych hercov, ktorí navštívili seniorov priamo v zariadení. Mobilní klienti boli zapojení aj do vytvorenia kulís v rámci sociálnej terapie. Finančné prostriedky boli použité na odmenu pre ochotnícke divadlo, prepravné náklady a materiál na výrobu kulís.
65	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	260,00	Podporená organizácia: Občianske združenie Nostra Patria, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Aktívni seniori tvoriaZámerom projektu bol nákup pedigu, kreatívneho materiálu na výrobu pletených výrobkov a ponúknuť ich v rámci pracovnej terapie a voľnočasových aktivít klientom DD a DSS Žiar nad Hronom. Klienti sa vďaka projektu častejšie stretávajú a prejavujú záujem o aktivity na pracovnej terapii. Nastala zmena v myslení klientov, ktorí prehodnotili svoj postoj k možnosti zmysluplného trávenia svojho času tvorivou činnosťou. Veľkým darom pre klientov bola každá pochvala, slová obdivu, ktoré dostali od svojho okolia za krásne výrobky, ktoré sami vyrobili. Projektu sa zúčastnili seniori v 2 skupinách s cca 10 - 15 členmi. V priebehu realizácie projektu sa utužili vzťahy v komunite medzi jednotlivými členmi, vznikli nové priateľstvá ľudí, ktorí sa nepoznali. Finančné prostriedky boli použité na kreatívny materiál.
66	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	800,00	Podporená organizácia: Asociácia Nepočujúcich Slovenska, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Seniorská trampovačkaHlavným cieľom projektu bola organizácia podujatia, určeného pre klientov a priateľov Asociácie Nepočujúcich Slovenska – počujúcim a nepočujúcim seniorom nad 65 rokov.Aktivity „Potichu pri kávičke“, „Zvuky, ktoré škodia alebo ako sa neocitnúť vo svete ticha“, „Ruky, ktoré tvoria“ a Medzinárodný deň nepočujúcich boli v hojnom množstve zastúpené aj seniormi. Každá aktivita prispela k splneniu cieľov projektu. Všetky aktivity prispeli k tomu, aby sa seniori cítili akceptovaní, aby sa obnovili sociálne kontakty, nadviazali nové priateľstvá či spoznávajú nové aktivity. Hlavnou cieľovou skupinou boli počujúci a nepočujúci seniori nad 65 rokov, členovia ANEPS a ich rodinní príslušníci. Celkovo sa aktivít zúčastnilo približne 100 seniorov, niektorí sa zúčastnili viac ako na dvoch a viac aktivitách. Finančné prostriedky boli použité na občerstvenie.

67	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	590,00	Podporená organizácia: Stredisko Evanjelickej DIAKONIE Nové Mesto nad Váhom, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Za dobrý dychProjekt "Za dobrých dych" priniesol šancu dýchať slobodne všetkým návštevníkom, zamestnancom a dobrovoľníkom SED Nové Mesto nad Váhom - denného stacionára. Cieľom bolo nákupom čističky vzduchu priniesť zlepšenie kvality vzduchu v interiéri, ale aj zvýšenie povedomia o zdraví dýchacích ciest a pľúc - o ich význame pre celého človeka aj v seniorskom veku a o možnostiach ich regenerácie prostredníctvom kyslíkovej terapie. Finančné prostriedky boli použité na čističku vzduchu.
68	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Podporená organizácia: Spoločnosť Zlatý vek, o.z., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Henkel Slovensko seniorom 2022Cieľom projektu bolo zabezpečiť väčšiu bezpečnosť, ochranu zdravia a životov prijímateľov sociálnej služby v prípade vypuknutia požiaru, alebo inej nepredvídateľnej udalosti, ako aj zabezpečenie väčšieho pocitu istoty u zamestnancov, ktorí v danej nepredvídateľnej situácii budú vedieť okamžite zasiahnuť a evakuovať klientov. Cieľ projektu bol nákupom protipožiarneho evakuačného podložiek naplnený. Finančné prostriedky boli použité na nákup protipožiarneho evakuačného podložiek.
69	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: Dom pokojného života, n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Henkel Slovensko seniorom 2022Projekt zariadenia Dom pokojného života riešil zmysluplné trávenie voľného času a získavanie nových zručností u aktívnych seniorov, ktorí doslova až bažia po aktivitách a nových zručnostiach. Pri výbere aktivít sa zamerali na techniku PAPLET, t.j. papierové pletenie. Seniori nadobudli spokojnosť a dobrý pocit z toho, že môžu pracovať, a hlavne z toho, že sa učia zase niečo nové - získali nové zručnosti. Realizácia projektu vniesla do životov našich seniorov viacej radosti, spokojnosti, smiechu, dobrého pocitu zo získania nových skúseností, zručností a z vlastných skutočne estetických výrobkov. Najväčšou zmenou bolo to, že sa do týchto prác a aktivít zapojili aj menej aktívni seniori, nakoľko ich to veľmi zaujímalo a chceli sa túto techniku naučiť. Skupinová práca, spoločná komunikácia, vtipkovanie a hlavne pozitívny a estetický výsledok vo forme naozaj krásnych výrobkov ich robí neskutočne šťastnými a cítiacimi sa ešte potrebnými. Finančné prostriedky boli použité na kreatívny materiál.

70	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	Podporená organizácia: Archa, n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Ste u nás vítaníHlavným cieľom projektu bolo vytvorenie priestoru na zmysluplné aktivity aj odpočinok pre chorých, osamelých, starých, slabých. Aktivitami projektu bolo sadenie kvetov, bylínok a jahôd, starostlivosť o ne, sušenie, príprava čajov. Ďalej varenie a pečenie jednoduchých jedál, bezpečná práca s el. spotrebičom, stolovanie. V rámci tvorivej činnosti sa seniори venovali vytváraniu rôznych dekoratívnych predmetov, práci s rôznym materiálom, textúrami. Nechýbali posedenia v čajovni, čítanie z kníh na rozvíjanie slovnej zásoby a kognitívnych funkcií, hranie spoločenských, interaktívnych a pohybových hier ako i besedy na tému zdravie a starostlivosť o seba, svoje telo, svoje zdravie. Finančné prostriedky boli použité na materiál a pomôcky na terapie.
71	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Podporená organizácia: Klub LUNA Senior Friendly, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Spolu a NaplnoZámerom projektu bolo vyškolenie vybraných dobrovoľníkov so zdravotníckym zameraním pre prácu so seniormi s tematikou zdravého životného štýlu prostredníctvom vhodne zvolených pohybových aktivít pre seniory, ďalej príprava dobrovoľníkov pre realizáciu tvorivých dielní a tiež vzdelávanie seniory v oblasti zdravého životného štýlu. Podarilo sa vyškoliť 12 študentov zo Slovenskej zdravotníckej univerzity. Príprava dobrovoľníkov - lektorov z radov seniory prebiehala až do septembra 2022. Tí sa následne podieľali v priebehu októbra a novembra na realizácii tvorivých dielní v praxi. Vzdelávanie seniory v oblasti zdravého životného štýlu prebiehalo v rámci tohto projektu až do novembra 2022. Realizácia projektu prispela k lepšej súdržnosti a povzbudila k ďalším komunitným aktivitám v rámci Senior Friendly. Vzhľadom na medzigeneračnosť projektu za najväčšie pozitívum považujú realizátori vzťahy medzi mladou generáciou a seniormi. Finančné prostriedky boli použité na materiálne výdavky, organizačné výdavky a propagáciu.

72	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	550,00	Podporená organizácia: Seniorát DD a SS n.o., V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Ľahší život našich seniorovCieľom projektu bolo dosiahnuť dostupnosť rehabilitačných a kompenzačných pomôcok pre všetkých klientov. Podporiť tak sebestačnosť PSS pri niektorých úkonoch a činnostiach, hlavne v oblasti osobnej hygieny, kde je možné dosiahnuť zabezpečenia väčšej intimity klientov pri vykonávaní toalety. Pomôcky, ktoré boli zakúpené v rámci tohto projektu, sú ľahko dosiahnuteľné, ich použitie v praxi vie byť rýchle a je nenáročné na montáž a obsluhu. Nie sú kladené ani zvýšené požiadavky na dostupný odborný personál. Disponovaním dostatočného počtu pomôcok vedia realizátori riešiť ihneď problémy s obmedzenou mobilitou klientov. Finančné prostriedky boli použité na nákup rehabilitačných a kompenzačných pomôcok.
73	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	800,00	Podporená organizácia: Monika, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Reminiscenčno-relaxačný chodník pre seniorovV projekte "Reminiscenčno-relaxačný chodník pre seniorov" mali realizátori za cieľ riešiť potrebu rozvíjania kognitívnych funkcií prostredníctvom reminiscencie. Zámerom bolo realizovať pohybové aktivity na čerstvom vzduchu a súčasne voľnočasové aktivity pri samotnej realizácii projektu napr. prostredníctvom gardenterapie alebo pracovnej terapie. Získanie pocitu užitočnosti seniorov pri aktívnej príprave projektu, ale aj využitie výsledného diela seniormi ich pasívnou účasťou. V rámci aktivít si vyrobili reminiscenčné tabule, ktoré osadili tak, aby lemovali trasu "Reminiscenčno-relaxačného chodníka". Následne vysadili rôzne dreviny a rastliny pomedzi tabule. Pre oddych a zrelaxovanie do stredu chodníka umiestnili lavičku, na ktorú si seniори budú môcť sadnúť, oddýchnuť si pri chôdzi alebo len-tak zrelaxovať a nadýchať sa čerstvého vzduchu. Finančné prostriedky boli použité na materiál na výrobu tabúl a nákup zelene.
74	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	500,00	Podporená organizácia: Seniори v pohybe, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Na ceste po stopách zážitkov z histórie RačanovVďaka projektu sa podarilo zrealizovať spoznávaciu prechádzku v Račianskom chotári, súčasťou ktorej bolo aj spoznávanie viníc a rozhovor s domácim vinárom z regiónu, tiež prednášku o mede a včelách. Prostredníctvom tréningu pamäti (pri strome spomienok) a použitím dixit kartičiek so seniormi precvičiť dlhodobú pamäť (spomienky na obľúbené hry, bábiky, zážitky z detstva) - podpora dlhodoberj pamäte. Seniори mali vytvorené podmienky na zdieľanie zážitkov. Účastníci aktívne počúvali a reagovali aj na podnety ostatných v skupine.

75	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	700,00	Podporená organizácia: Občianske združenie SAMARIA, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Tvorivé ekodieľneProjekt bol doplnený o workshop tai-chi, navodil príjemnú atmosféru a seniori spoznali nové zdravotné cvičenie v praxi. Prednáška o mede a včelách priniesla veľa zaujímavých a nových informácií. Seniorov tiež inšpirovala k účasti predmetu o včelárstve na univerzite tretieho veku. Do projektu sa zapojilo 28 seniorov. Finančné prostriedky boli použité na občerstvenie, materiál, odmenu prednášajúcemu a koordinátorke projektu.
76	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	800,00	Podporená organizácia: V.I.A.C. - Inštitút pre podporu a rozvoj mládeže, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Potrebujeme sa navzájomV projekte sa podarilo prepojiť skupinu utečencov z Ukrajiny, predovšetkým matiek a senioriek s našimi seniormi, ktorí s nimi nadväzovali vzťahy a pomáhali im zvládať proces integrácie do miestnej komunity. Skupiny seniorov sa v komunitnom centre pravidelne stretávala. Realizátori oslovili seniorov, s ktorými už v minulosti pracovali, ale podarilo sa osloviť aj nových. Na každú aktivitu prišlo 5 – 10 Ukrajinkami – predovšetkým matiek, ktoré sa potrebovali začleniť do miestnej komunity, alebo aj senioriek. Ďalšou aktivitou bola spoločná výroba zdravotných pomôcok – seniori spolu s Ukrajinkami vyrábali antidekubitné pomôcky, vankúše, valce, vrecúška na čaj, chobotničky, senzomotorické pomôcky, manžetky na upevnenie infúzií, čiapky a šály pre DPP. Vyrobené pomôcky boli distribuované na paliatívne, novorodenecké a detské oddelenie do nemocnice Trstená, potom do Charity v Námestove a do ADOS Trstená. Spoločnou aktivitou bol aj Nordic Walking, ktorý mal medzi seniormi veľký úspech. Poslednou aktivitou bolo poradenstvo pre seniorov, celkovo poskytlí okolo 30 konzultácií. Seniori najčastejšie riešili samotu a ťažkosti s úradmi a s rodinnými vzťahmi. Finančné prostriedky boli použité na nordic walking palice a materiál na výrobu pomôcok.

77	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	400,00	<p>Podporená organizácia: OZ Belasý Motýľ, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Tvoríme pre radosťHlavným cieľom projektu s názvom Tvoríme pre radosť bolo zorganizovať 3 workshopy v Zariadení sociálnych služieb Benefit v obci Ľudovítová, počas ktorých sa naučili zdravotne postihnuté seniorky vyrábať rôzne dekoračné predmety (sviečky z palmového vosku, mydlá a ozdoby technikou dekupáž). U niektorých senioriek, ktoré sa začali zapájať do tvorivých činností, zaznamenali pracovníci zariadenia zlepšenie ich psychickej pohody a nálady. Tvorivé činnosti, podporili ich sebarealizáciu a zvýšili u nich potrebu byť viac užitoční. Tým, že sa seniorky z naučili vyrábať mydlá a sviečky, zlepšila sa u nich kreativita. Samotnou realizáciou workshopov, na ktorých sa zúčastnili viaceré generácie, sa podarilo začleniť niektoré seniorky viac do komunity a nadviazať sme množstvo nových partnerstiev. Projekt pomohol seniorkám aj pri zlepšení medziľudských vzťahov a odstránením predsudkov voči zdravotne postihnutým. Finančné prostriedky boli použité na kreatívny materiál.</p>
78	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	640,00	<p>Podporená organizácia: Cesta nádeje, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: Spolu proti demenciiCieľom projektu Spolu proti demencii bolo zvýšenie povedomia o Alzheimerovej chorobe a o ovplyvniteľných rizikových faktoroch demencie, podpora aktívneho starnutia v domácom prostredí a poskytnutie krátkodobého odborného poradenstva rodinným opatrovateľom osôb s demenciou. Hlavnou aktivitou projektu bolo uskutočnenie Dňa otvorených dverí pri príležitosti Svetového dňa Alzheimerovej choroby. Podujatie sa uskutočnilo 21. septembra 2022 od 14:00 do 18:00 hod. v priestoroch špecializovaného zariadenia s názvom Diakonické centrum Cesta nádeje na Urbánkovej 1 v Košiciach. Návštevníci mali možnosť zúčastniť sa bohatého programu, ktorý prebiehal v priestoroch centra súčasne na viacerých stanovištiach. Prítomní boli aj samotní prijímatelia sociálnych služieb, ktorí spolu s odbornými pracovníkmi prezentovali výsledky muzikoterapie a tiež pomôcky vhodné pre rozvoj a zachovanie zručností osôb s demenciou. Finančné prostriedky boli použité na darčkové balíčky s vitamínmi a drobnými darčkovými predmetmi.</p>

79	a) ochrana a podpora zdravia, prevencia, liečba, resocializácia drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb	800,00	Podporená organizácia: Slovenská Alzheimerova spoločnosť, V grantovom programe Henkel Slovensko seniorom 2022Názov podporenej aktivity: KogniFIT- požičovňaHlavným cieľom bolo vytvoriť požičovňu stimulačných pomôcok, úloh a hier pre pacientov s demenciou. Čiastkovým cieľom bolo poskytnúť edukáciu rodinným opatrovateľom o význame aktivizovania človeka s demenciou v domácom prostredí s ohľadom na jeho štádium ochorenia; upevnenie medzigeneračných vzťahov; umožnenie rodinám tráviť spoločný čas bez stereotypov poskytnutím priestoru pre zábavu a spoločné zmysluplné trávenie voľného času. V rámci realizácie projektu prebehali individuálne stretnutia s príbuznými, ktorí boli informovaní a edukovaní o význame aktivizácie v domácom prostredí s prihliadnutím na výber vhodnej aktivizačnej pomôcky podľa stupňa ochorenia. Následne boli predstavené jednotlivé hry aj s predstavením spôsobu ich využitia a podľa voľby rodinných príslušníkov boli zapožičané do domáceho prostredia. Aktivizáciu zakúpenými hrami vedeli realizátori projektu využiť aj pri skupinových stretnutiach so seniormi v rámci tréningov pamäti a podpory aktívneho životného štýlu. Finančné prostriedky boli použité na nákup hier a pomôcok.
80	d) zachovanie kultúrnych hodnôt	3000,00	Podporená organizácia: Kým žiješ, tancuj, v otvorenom grantovom programe Názov podporenej aktivity: Kým žiješ, tancuj!Slovenský festival seniorských folklórnych súborov už od svojho začiatku prezentuje kultúru z celého Slovenska. Je to podujatie, ktoré prináša návštevníkom kultúrne bohatstvo našich predkov, ktoré uchováva vo svojich programoch práve tieto seniorské súbory z jednotlivých slovenských regiónov. Vzťah k folklóru prenášajú tak potom na mladšie generácie, preto je aj snahou usporiadateľov a občianskeho združenia, aby tento festival navštevovali nielen seniori, ale aby program a vystúpenia súborov oslovili širokú verejnosť. Finančné prostriedky boli použité na odmeny pre režiséra a dramaturga festivaly, na dopravu súborov, výzdobu počas festivaly, stravovanie účastníkov festivalu a na propagáciu podujatia.
81	c) poskytovanie sociálnej pomoci	3000,00	Podporená organizácia: Portál Malina, n.o., v otvorenom grantovom programe Názov podporenej aktivity: Fungovanie Portálu MalinaPredkladateľom projektu bol Portál Malina, prvý národný portál pre pomoc pri hľadaní najvhodnejšej služby v situáciách bezvládnosti. Zámerom projektu bolo vyvinúť vyššiu formu networkingu zameranú na efektívnu orientáciu potenciálnych zákazníkov hľadajúcich vhodné zariadenie s dôrazom na komplexnosť a vhodnú selekciu informácie. Portál Malina pomáha hľadajúcim efektívne nájsť zdravotno-sociálnu starostlivosť v zadanej lokalite. Finančné prostriedky boli použité na odmeny pre programátorov, na platenú reklamu na sociálnych sieťach - propagáciu projektu a telekomunikačné náklady.

Spolu: 50226,00

výdavky priamo súvisiace s prevádzkou prijímateľa:

	Druh výdavkov priamo súvisiacich s prevádzkou prijímateľa	Výška použitého podielu zaplatenej dane na tento druh výdavku (EUR)
1	Vrátenie do štátneho rozpočtu	1905,33
2	Administrácia	4425,00
3	Účtovníctvo	2000,00
4	Audit	1800,00
5	Bankové poplatky	62,76
6	Správny poplatok zverejnenie MS SR	7,00
Spolu:		10200,09

Spolu celkovo (EUR): 60426,09

Výrok auditora: Na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky, podľa nášho názoru:- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2022 sú v súlade s účtovnou závierkou za daný rok,- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve. Okrem toho, na základe našich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky, sme povinní uviesť, či sme zistili významne nesprávnosti vo výročnej správe, ktorú sme obdržali pred dátumom vydania tejto správy auditora. V tejto súvislosti neexistujú zistenia, ktoré by sme mali uviesť.